



## 天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116  
电话: 67691666 / 67691608  
传真: 67627136  
网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2022年11月6日 常年期第三十二主日

### 为炼灵祈祷一（2）

#### 圣经上的记述

在圣经上，关于炼狱的最早的记述是在“加下 12:38-45”。犹大在收殓阵亡士兵的尸体时，发现这些死者的内衣下都有偶像的符录，而这一行为在梅瑟法律上是禁止的。于是，民众就知道这些死去的人是因为犯罪，而受到了天主的惩罚。后来，犹大带领民众为这些死去的士兵同心哀祷，祈求他们所犯的过错，得以完全赦免。以色列民众还筹集了二千银钱送到耶路撒冷，作为赎罪祭的献仪。这一段圣经就为我们指出了，人死之后仍然有炼净灵魂的可能性。同时，世上活着的人可以帮助已经去世的人减轻他们的炼苦，帮助他们得救。这也是最早的为炼灵祈祷，救助炼灵的记载。

在圣经的《新约》当中，虽然没有直接谈论到关于炼灵的这端道理，但有一些章节可以和“加下 12:38-45”前后相呼应。比如：玛 5: 26（或路 12: 59）说：**我实在告诉你，非到你还了最后的一文，决不能从那里出来。**这里指的就是人在天主前虽有悔改之心，但因为犯罪，就像欠下了债务一般，需要借着受苦和被炼净来偿还。

…待续

本堂神父：李光兴神父  
电话：67600052

助理神父：张思谦神父  
电话：67604636

堂区秘书：Maggie Chia  
电话：67691666  
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员：Evelyn Lau  
电话：67691608  
sjcbt.admin@catholic.org.sg

#### 今日福音默想：

福音中耶稣说：祂不是死人的天主，而是活人的天主。

在天主眼中，并没有我们人眼中阴阳两隔的区别，我们始终都在祂的爱内存在着；正如教父依勒乃所说的：天主的光荣就在于一个人充满生命的活力！如同一位园丁最希望看到他亲手打造的花园生机勃勃，我们的创造者天主最希望看到的是我们生命健康向上、充满生机与活力。

我们传播福音、服务教会、祈祷赞美等，都是光荣天主的理想方式。

绽放我们的生命的活力，也是光荣天主的最好感恩献礼。

## 教宗的话

### 相信复活 使爱的行动永恒不朽

（摘自梵蒂冈新闻网）今天是常年期第三十二主日，福音（路 20: 27-38）讲述复活的真理。

他们也不能再死，因为  
他们相似天使；他们既是  
复活之子，也就是天主之子。



耶稣回答不相信复活的撒杜塞人说：  
**天主不是死人的天主，而是活人的天主，在天主眼中，所有的人都是活着的**（38）。这是决定性的联系，是根本的盟约，与耶稣结的盟约：耶稣自己就是盟约，他是生命与复活，因为他藉着十字架的爱战胜了死亡。

藉着耶稣，众人都有望获得比现世更真实的生命。天主为我们预备的生命，不是将今生简单地美化一下：这

个生命超出我们的想象，因为天主藉着他的爱和仁慈，不断令我们惊讶。

可见，现世生命不是永生的参照点，永生却光照我们每个人的现世生命，给予它希望。要是我们只用人性眼睛观望，我们往往会说，人的旅程是从生命走向死亡。可是，耶稣扭转乾坤，断言我们的现世旅途是从死亡走向生命，圆满的生命！我们在旅途中，朝圆满的生命行走，这个圆满的生命光照着我们！因此，死亡在我们背后，不在我们前面。在我们前面的是活人的天主。

在这个世界上，我们的生命终会结束，但在复活后，我们**不能再死**（36），我们所有人都将是生活的。在天主的生命内，一切人类关系都将改变，包括象徵和传递天主在这世界上的爱的婚姻关系，使之得以在天堂上与诸圣共融中绽放光芒。

复活是基督信仰的根基！倘若没有天堂和永生，基督信仰就会缩减为一种道德伦理，一种人生哲学。反之，基督信仰讯息来自上天，受到天主的启示，超越这个世界。因此，相信复活极其重要，这样我们基督徒的每一个爱的行动都不是短暂的，也不以自我为中心，而是成为一颗种子，能在天主的花园内开花，并且结出永恒生命的果实。

# 灵修的七个阶段

--- 江奇星神父（主徒会士）---

超拔结合的第四个目的，是使被选者对天主有更深的认识。在超拔结合中，灵修人将以“接触”的方式体验天主本体的美善，就如梅瑟“看见天主的背影”。天主愿意如此显示给被选者，是愿意被选者对祂有更深的认识。

超拔结合的第五个目的，是为“创伤”被选者；天主显示了自己美丽的本体，又很快地隐藏起来，消失得无影无踪，使被选者陷入无限的思念中。故此，超拔结合是一种“灵伤”，使这灵修人进入对天主的痴狂寻找，除非在神婚中拥有天主，否则无法医治这种灵伤。

超拔结合的第六个目的，是为使被选者进入崇高的飞翔，不再眷恋世俗，看透世间的短暂、有限、虚幻。

## 十三、适时才分享

有超拔结合恩宠的人，很少在公开场合或私下谈话中分享他的超拔结合经验。首先，超拔结合的经验，本就非言辞可以形容，若要解释，往往有辞不达意的无力感。其次，有超拔结合恩宠的人，通常会重视隐藏自己的灵修。他了解这类恩宠很容易引起骄傲，为了保护这恩宠和修炼谦逊之德，最好是隐藏起来，以免被破坏，就如福音中所说的：“天国好像是藏在地里的宝贝；人找到了，就把他藏起来...。”（玛 13:44）。     …待续

# 堂区消息

## 圣文生善会筹款

圣文生善会将在每年单月（1、3、5、7、9、11）的首个主日的弥撒中恢复第二次募捐，为帮助有需要的家庭。

今天有第二次收捐，请慷慨解囊。

## 追思已亡炼灵祈祷会

日期：11月7日（周一）

弥撒：8 pm

地点：圣堂

为亡者祈祷提醒我们修德行善  
时刻妥善准备自己的灵魂  
请来一起为炼灵祈祷



## 将临期忏悔礼

北区忏悔礼今年将恢复。

圣若瑟堂：12月9日（周五）

其他详情，容后公布。



## 信仰分享会

主题：信仰路上的建筑老友

分享员：方济虎威兄弟

日期：2022年12月11日（主日）

时间：2pm – 4pm

地点：视听室

AVA St Joseph Room

报名：<https://tinyurl.com/yc3kt4eb>

扫描二维码：



本地建筑师兼作家虎威将分享他在信仰路上的五位狮城建筑老友：奎因街公教附小、奎因街公教中学、旧圣若瑟书院、圣伯多禄圣保禄堂、武吉知马圣若瑟堂，并与出席者交流，让他们也分享对自身信仰起关键性作用的狮城建筑。

所有出席者都能获赠虎威新书《我的狮城建筑老友》，会后尚有作者签名时段，欢迎教友参加。名额有限，报名从速。

## 书店 + 圣诞集市

圣诞节快到了，要准备礼物吗？  
请到本堂书店看看吧！

日期：11月26、27日及12月11日



# 教区消息

## 神学院 2023 年课程(1-5 月)

### 神学文凭/高级文凭/旁听

每逢周一：基督论

每逢周二：教会圣乐鉴赏

### 神学证书课程

每逢周四：圣经导论

每逢周五：西洋哲学入门

### 普及课程

每逢周三：教理讲授（三）

报名：中文执行秘书 王雯 Clare

电话：6902 8706

电邮：mandarin@ctis.sg

报名费：每学科新币 300 元

## 炼灵月祈祷 - 求主拯救亡者

日期：11月3日至25日

时间：9.30 pm -10 pm

Zoom ID: 634 342 8679

（无需密码）

圣言主题：人的受造、违命犯罪、  
天主的救赎和万民四末

主办：耶稣复活堂灵修组

